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رك العلاقة بين كمية التحعنوان الدرس
والدفع

العلوم والبيئةالمادة
الأوليالدراسالفصل

الثانيةالوحدة
الثالثالفصل
أحمد الغماري.أالإعداد
(12-10)الحسن بن هاشم المدرسة



الأهداف التعليمية للدرس

- التعرف على مفهوم الدفع-1

- ن كمية التحركاستقصاء -2 العلاقة بي 
والدفع

- تحديد التطبيقات الحياتية على -3
- ن كمية التحرك والدفع العلاقة بي 

:عزيزي الطالب بنهاية الدرس يتوقع منك 



ماذا يمتلك كل جسم متحرك؟



ة؟ما الذي يلزم لكي نوقف الأجسام المتحرك

.التغيي  كمية تحرك الأجسام المتحركة وايقافهقوة يلزم بذل
ة لإيقاف عربة تتحرك بسرعة .مثال يلزم قوة كبي 



ة الزمنية لإيقاف كلا  ي نفس الفير
ن القوة المبذولة فن  من قارن بي 

ي نفس الف
ة دراجة وحافلة تتحركان على مستوى مائل لأسفل فن ير

. فسر ذلك.الزمنية علما بأن لهما نفس السرعة 

القوة المبذولة لإيقاف 
الحافلة أكير من القوة 
المبذولة لإيقاف الدراجة

:فسر

(لماذا؟.)لأن كمية تحرك الحافلة أكير من كمية تحرك الدراجة



ي 
ورية لإحداث تغير فر ماهي العوامل الضر

كمية التحرك 

الزمنالقوة



ما المقصود بالدفع 

ي الزمن
ب القوة فن هو حاصل ضن



ماهي علاقة حساب الدفع 

الزمن  X القوة = الدفع 





ي كمية الت= متى يكون الدفع 
حركالتغير فر



ي كمية التحرك؟ 
علاقة الدفع والتغير فر

عالدف= التغير في كمية التحرك 

Impulse



العلاقة بين الدفع و القوة •

ةعلاقة طرديهي 



كيف نشتق قانون القوة ؟ 



أطول

أقل

أقل فلا تنكسر

أكير فتنكسر

متساوية

متساوية

ي الزمن؟
ر القوة والتغير فر اثبات العلاقة العكسية بير



v = v2∆السرعة الابتدائية –السرعة النهائية = التغير في السرعة ➢ – v1

t = = t2∆الزمن الابتدائي –الزمن النهائي = التغير في الزمن ➢ – t1

.ر صف= التغير في كمية التحركفإن السرعة ثابتة أو منتظمةإذا كانت ❖
∆v = v2 – v1= 0    , ∆p=m ∆v = m × 0 = 0



وحدة القياس المكافئةوحدة القياسالقانونالرمز العامل
(تشتق من القانون)

FNالقوة

-ts∆الزمن

mKgالكتلة

vm/s∆السرعة



ر ك ي توضح العلاقة بير مية بعض التطبيقات الحياتية التى
التحرك والدفع



الفرش الهوائية العملاقة-1

زيادة زمن التصادم أو التلامس ▪
تقليل قوة التصادم أو التلامس▪



ي السيارات-2
الأكياس الهوائية فر

زيادة زمن التصادم أو التلامس ▪
تقليل قوة التصادم أو التلامس▪



ي الطريق-3 الحواجز على جانت 

زيادة زمن التصادم أو التلامس ▪
تقليل قوة التصادم أو التلامس▪



ي المركبات-4
حزام الأمان فر

زيادة زمن التصادم أو التلامس ▪
تقليل قوة التصادم أو التلامس▪



اتالمركبوالشاحناتللسياراتالامنةالتوقفمسافات-5

ضعفتكون المحملةالشاحنة كمية تحرك❖
.كمية تحرك الشاحنة الفارغة 

ضعفيكون المحملةالشاحنة زمن توقف❖
(p=F. ∆t∆). زمن توقف الشاحنة الفارغة 

تكون المحملةالشاحنة مسافة توقف❖
.مسافة توقف الشاحنة الفارغة ضعف



ط ما قيمة الدفع الناتج عن عربة صغيرة عندما يكون متوس( : 1)مثال•
؟s 3خلال N 40القوة المؤثرة عليها 

:المعطيات      Impulse = F . ∆t:  الحل ✓
= 40 × 3                     F = 40 N , t = 3 s 

= 120 N.s                   المطلوب:Impulse = ?

N 80ركل لاعب كرة قدم ساكنة وأثر عليها بقوة مقدارها ( : 1)تمرين•
.، احسب زمن تأثير القوة N.s 6، فأصبح الدفع الناتج 

:الحل ✓
∆t = Impulse / F               المعطيات :

= 6 / 80                        F = 80 N , Impulse = 6 N.S

= 0.075 s                       المطلوب :t = ?



مثال



، km/h 100تتحرك بسرعة kg 2000شاحنة كتلتها ( : 2)مثال•
.ثواني 10احسب القوة اللازمة لإيقافها خلال 

:                                   المعطيات ✓
m = 2000 kg ,   ∆ v = 100km/h × 1000/3600 = 27.8 m/s  

∆t = 10 s , F = ?

:الحل ✓
F . ∆t = m . ∆v

F = m . ∆v / ∆t

F = 2000 × 27.8 / 10

F = 5560 N



بجدار ، فأثر عليه بقوة kg 0.045اصطدم جسم كتلته ( : 2)تمرين•
فإذا كان زمن التلامس بين الجسم والجدار يساوي . N 3600مقدارها 
0.001 sبوحدة ، احسب سرعة الجسمkm/h.

:المعطيات ✓
m = 0.045 kg    ,   F = 3600 N   ,   ∆t = 0.001 s   ,   ∆ v = ?

:الحل ✓
F . ∆t = m . ∆v

∆v = F . ∆t / m

∆v = 3600 × 0.001 / 0.045

∆v = 80 m/s

∆v = 80 m/s × 3600/1000 = 288 km/h



تمرين



تمرين



تمرين



تمرين



تمرين



تمرين



80صفحة 4أختي  فهمك 



نهاية الدرس

أشكركم على المتابعة 
وأرجو لكم التوفيق , 

والنجاح


